



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Π.δ. 39/2023: Ρύθμιση των θεμάτων που αφορούν στους Περιβαλλοντικούς Ελεγκτές

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως το [Π.δ. 39/18.4.2023 \(Α' 92\)](#) «Σύσταση και τήρηση του Μητρώου Περιβαλλοντικών Ελεγκτών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ρύθμιση θεμάτων που αφορούν στους Περιβαλλοντικούς Ελεγκτές». *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Οδηγός συμπλήρωσης Ε3 για αγρότες, αλιείς και άλλους επιχειρηματίες με ερωτήσεις απαντήσεις

Αναρτήθηκε από την ΑΑΔΕ ο Οδηγός συμπλήρωσης του εντύπου Ε3 φορολογικού έτους 2022 όπως και οι σχετικές ερωτήσεις-απαντήσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Η ανάδειξη των προβλημάτων του Αττικού Αμπελώνα

- Από τους Οινοποιητικούς συνεταιρισμούς Α.Σ ΚΟΡΩΠΙΟΥ, Α.Σ. ΣΠΑΤΩΝ, Α.Α.Σ. ΠΑΙΑΝΙΑΣ, Α.Σ. ΜΑΡΚΟ, Α.Σ ΜΕΓΑΡΩΝ και Α.Σ ΚΕΡΑΤΕΑΣ έφεραν αποτέλεσμα. Ανακοίνωση για το θέμα αυτό εξέδωσαν οι συνεταιρισμοί της Αττικής. **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ** .Ιδιαίτερη Ικανοποίηση προκάλεσε στους αμπελουργούς της Αττικής η κοινή ανακοίνωση του ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ και του ΥΠ.Α.Α.Τρ, για την έκτακτη οικονομική ενίσχυση μέσω του de minimis των οινοποιήσιμων σταφυλιών της περιοχής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Παρέμβαση παράτασης σχεδίων βελτίωσης λόγω καθυστερήσεων ΔΕΔΔΗΕ

Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή με θέμα την τροποποίηση πρόσκλησης των Σχεδίων Βελτίωσης για παράταση προθεσμίας υποβολής λόγω καθυστερήσεων στις βεβαιώσεις σύνδεσης από τον ΔΕΔΔΗΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Κρήτη: Αντιδρούν οι αγρότες μετά την μεγάλη κομπίνα στο βαμβάκι - «Δε μοιράζονται δίκαια οι επιδοτήσεις»

- Την ώρα που για τις εκάστοτε κυβερνήσεις το ελαιόλαδο και τα αμπελουργικά προϊόντα της Κρήτης είναι... “οι φτωχοί συγγενείς”, οι βαμβακοπαραγωγοί θα εισέπρατταν συνδεδεμένη ενίσχυση με ψεύτικα τιμολόγια... Τετρακόσιες εβδομήντα δύο χιλιάδες (472.000) ευρώ με πλαστά πιστοποιητικά σπόρων [βαμβακιού](#), σιταριού και κριθαριού, την ώρα που το κεντρικό κράτος διοχετεύει μεγάλο μέρος των κοινοτικών ενισχύσεων σε βαμβάκια και καπνά, θα εισέπρατταν μέσω της συνδεδεμένης ενίσχυσης αγρότες που συνεργάστηκαν με συγκεκριμένη εταιρεία εμπορίας σπόρων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σχέδια Βελτίωσης: Στο 90% του προϋπολογισμού έφτασαν ήδη οι αιτήσεις

* Μάχη για τη μοριοδότηση * Πού επικεντρώνεται το ενδιαφέρον Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος βρίσκονται αυτή την περίοδο οι ιδιωτικές επενδύσεις παραγωγών που προσανατολίζονται στη βελτίωση της παραγωγικότητάς τους, με τη βοήθεια της ενίσχυσης του μεταβατικού προγράμματος των Σχεδίων Βελτίωσης (Δράση 4.1.5). Τα δύο δεδομένα που προκύπτουν από το ρεπορτάζ της «ΥΧ» και σύμφωνα με έμπειρους γεωπόνους – μελετητές με τους οποίους συνομιλήσαμε είναι τα εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Φέτα: Στα διεθνή δικαστήρια για την προστασία του ελληνικού τυριού

- Δυναμικές πρωτοβουλίες αναμένεται να αναληφθούν και στην Αυστραλία. Ακόμη μια μάχη, τη δυσκολότερη μέχρι σήμερα ετοιμάζονται να δώσουν οι Έλληνες παραγωγοί για την κατοχύρωση των συμφερόντων της φέτας στο εξωτερικό. Τα μέτωπα αυτή την φορά εντοπίζονται στην Χιλή και στην Αυστραλία, όπου ξένοι ανταγωνιστές επιχειρούν να καπηλευτούν την εμπορική ονομασία του διάσημου ελληνικού τυριού εκμεταλλευόμενοι την έλλειψη του καθεστώτος προστασίας ΠΟΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Διχάζουν ξανά αγρότες τα δύο μέτρα και δύο σταθμά με τις έκτακτες ενισχύσεις

Νέο κύμα δυσφορίας στον αγροτικό κόσμο φέρνει η τροποποιημένη και ανανεωμένη λίστα με τις έκτακτες ενισχύσεις σε προϊόντα υπό το πλαίσιο των de minimis και του

πλαisiού για την Ουκρανία, αφού μετά το ανεξήγητο της στήριξης στους παραγωγούς αμυγδάλου αποκλειστικά στα Κανάλια Βόλου, τώρα η αποσπασματική ενίσχυση στο επιτραπέζιο σταφύλι του οποίου η τιμή βούλιαξε φέτος πανελλαδικά, προκαλεί αντιδράσεις στους Λαρισαίους αμπελουργούς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΕΕ: Ποιες είναι οι τάσεις στη μεταφορά ζώων – Οι ευκαιρίες και τα κίνητρα

Κάθε χρόνο, δισεκατομμύρια βοοειδή, χοίροι, πρόβατα, αίγες, πουλερικά και άλογα μεταφέρονται εντός της ΕΕ και πέραν των συνόρων της με σκοπό την αναπαραγωγή, την πάχυνση ή τη σφαγή, στην προσπάθεια των κτηνοτρόφων και των παραγωγών κρέατος να εκμεταλλεύονται τις διαφορές στο κόστος μεταξύ των περιφερειών με σκοπό τον προσπορισμό κέρδους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Αίτημα στήριξης συλλογικών παρεμβάσεων στα Οικολογικά Σχήματα της νέας ΚΑΠ

Η ΕΘΕΑΣ μέσω επιστολής της προς τους κ. Γεώργιο Στύλιο, Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Νικόλαο Μανέτα, Προϊστάμενο Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής Παρεμβάσεων Αγροτικής Ανάπτυξης και κ. Γεώργιο Βλάχο, Επίκουρο Καθηγητή του Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών ζητά μεγαλύτερη ενίσχυση στις συλλογικές/Συνεταιριστικές παρεμβάσεις στα Οικολογικά Σχήματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Με καλύτερους όρους και 65 εκατ. έρχεται η δεύτερη προκήρυξη για αγροτική μεταποίηση εντός των ημερών

Οι όροι προκήρυξης του δεύτερου κύκλου του προγράμματος «Καινοτομία και Πράσινη Μετάβαση στη Μεταποίηση Αγροτικών Προϊόντων» του Ταμείου Ανάκαμψης ύψους 65 εκατ. ευρώ πήραν υπογραφή από τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών, Θεόδωρο Σκυλακάκη και μένει πλέον και η υπογραφή Γεωργαντά για να προχωρήσει η πρόσκληση μέχρι τα τέλη του μήνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Πόσο κοστίζει ένα χωράφι – Οι τιμές σε όλη την Ελλάδα

- Σύμφωνα με την έρευνα της Eurostat στη λίστα με την ακριβότερη προς ενοικίαση αγροτική γη, μετά την Αττική και την Κρήτη, βρίσκονται τα νησιά του Βόρειου Αιγαίου'. Μεγαλύτερη δυναμική ως επένδυση φαίνεται ότι αποκτά η αγροτική γη, με τις τιμές – τόσο αγοράς όσο και ενοικίασης – για χωράφια σε αρκετές περιοχές της χώρας, όπως στην Αττική, στην Κρήτη και την Πελοπόννησο, να είναι στα ύψη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Προσφυγή στο ΣΤΕ για την ολοκληρωμένη φυτοπροστασία της ελιάς από το Δίκτυο «Βιώσιμος Ελαιώνας»

Την Δευτέρα 3 Απριλίου 2023 η εξουσιοδοτημένη νομική εκπρόσωπος του Δικτύου Επαγγελματιών Ελαιολάδου «ΒΙΩΣΙΜΟΣ ΕΛΑΙΩΝΑΣ» κατέθεσε στο Συμβούλιο της Επικρατείας εκ μέρους των 16 μελών του Δικτύου Καταναλωτών «Βιώσιμος Ελαιώνας προσφυγή (αίτηση ακύρωσης) κατά του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και της παράλειψης της Διοίκησης να προβεί στην έκδοση των διοικητικών πράξεων και τις λοιπές οφειλόμενες νόμιμες ενέργειες που απαιτούνται για την υλοποίηση των προβλεπομένων από την ΚΥΑ 8197/90920/1.8.2013 μέτρων για την Ολοκληρωμένη Φυτοπροστασία στη χώρα μας, σύμφωνα με τα άρθρα 43 και 44 του ν. 4036/2012. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Τις επόμενες εβδομάδες τα αποτελέσματα των Γεωργικών Συμβουλών για όλες τις περιφέρειες της χώρας

- Το πρόγραμμα χρηματοδοτεί τη δωρεάν συμβουλευτική υποστήριξη των παραγωγών, με στόχο τη βέλτιστη διαχείριση των εκμεταλλεύσεων τους. Στην έκδοση των οριστικών αποτελεσμάτων του προγράμματος «Γεωργικών Συμβουλών» (υπομέτρο 2.1 του ΠΑΑ 2014-2020) προχώρησε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων τις πρώτες ημέρες του Απριλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Στην τελική ευθεία ο σχεδιασμός για την αντιπυρική περίοδο

- Ο στρατηγικός σχεδιασμός του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας βασίζεται και φέτος στο δόγμα πρόληψη και επιχειρησιακή ετοιμότητα έχοντας ως γνώμονα την εμπειρία και τα διδάγματα της περσινής περιόδου ώστε τα μέτρα και οι πολιτικές που εφαρμόστηκαν πέρσι να βελτιωθούν περαιτέρω. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Καθορισμός του τρόπου υπολογισμού του κόστους αναδάσωσης

Στον καθορισμό του τρόπου υπολογισμού του κόστους (μέση τιμή) αναδάσωσης, στο πλαίσιο της υποχρέωσης του δικαιούχου μιας επέμβασης επί εκτάσεως υπαγόμενης στις προστατευτικές διατάξεις της δασικής νομοθεσίας, προχώρησαν ο υπουργός και ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κ. Σκρέκας και Γ. Αμυράς, μετά από εισήγηση της Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)



«Η Ελλάδα πρωτοστατεί στην προστασία των Καίριων Περιοχών Βιοποικιλότητας»

«Η Ελλάδα πρωτοστατεί στην ανάδειξη των Καίριων Περιοχών Βιοποικιλότητας αξιοποιώντας αυτές ως βασικό εργαλείο για την επέκταση του δικτύου των Προστατευόμενων Περιοχών». Αυτό δήλωσε μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), Πέτρος Βαρελίδης. Ειδικότερα, η χώρα μας τίθεται εκ των επικεφαλής σε ευρωπαϊκό επίπεδο στην προσπάθεια αποτελεσματικής προστασίας της βιοποικιλότητας, καθώς αναγνωρίζει νομοθετικά τις Καίριες Περιοχές Βιοποικιλότητας με το νόμο 5037/2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](https://www.dasarxeio.com)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



ΠΑΑ: Τι αλλάζει στο πρόγραμμα προστασίας από την Αφρικανική Πανώλη των Χοίρων

Διευκρινίσεις υπό μορφή ερωτήσεων – απαντήσεων στο πλαίσιο της υποβολής αιτήσεων στήριξης στη Δράση 5.1.2 «Επενδύσεις πρόληψης και προστασίας του ζωικού κεφαλαίου από μεταδοτικές ασθένειες και φυσικές καταστροφές» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 (ΠΑΑ), δίνονται από την Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](https://www.in.gr), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.yπαιθροσ.gov.gr)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Νέο πεδίο πλούτου για την Ελλάδα οι ορυκτές ύλες

Στην αναθεωρημένη λίστα 2023 της Ευρώπης με τις 34 κρίσιμες ορυκτές πρώτες ύλες, αλλά και τις στρατηγικές ορυκτές πρώτες ύλες, που θα αποτελέσουν καθοριστικό παράγοντα για την ευρωπαϊκή και τη διεθνή οικονομία στις επόμενες δεκαετίες, βρίσκεται η Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](https://www.ellenikosoryktoσploytoσ.gov.gr)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Απαγόρευση αλιείας στη λίμνη Βεγορίτιδα

- Κατά την παραπάνω απαγορευτική περίοδο οι αλιείς υποχρεούνται να μεταφέρουν τις βάρκες από τις αποβάθρες και όλα τα αλιευτικά τους εργαλεία στα σπίτια τους. Με την Αρ. Πρ. 258231(11090)/12-4-2023, (ΑΔΑ: ΡΓΒ27ΛΛ-ΣΒ5)

Απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας, απαγορεύεται απόλυτα η αλιεία, με οποιοδήποτε μέσο και εργαλείο, για την προστασία της αναπαραγωγής των ιχθύων στη λίμνη Βεγορίτιδα, κατά το χρονικό διάστημα από την 20η Απριλίου 2023 και ώρα 8:00 π.μ., έως και την 2α Ιουνίου 2023 και ώρα 8:00 π.μ.. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)



Προστατεύοντας την ιχθυοπανίδα από συσκευασίες γεωργικών φαρμάκων

Η διατήρηση της ιχθυοπανίδας στα Τενάγη των Φιλίππων και η μαζική θανάτωση ορισμένων ειδών εξαιτίας της ρύπανσης των υδάτινων καναλιών, κινητοποίησε τους επιστήμονες – ερευνητές του Ινστιτούτου Αλιευτικής Έρευνας (ΙΝ.ΑΛ.Ε.), με έδρα τη Νέα Πέραμο του δήμου Παγγαίου, δυτικά της Καβάλας, να συμμετάσχουν σε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα δράσεων. **Περισσότερες πληροφορίες:** dasarxeio.com
